

两爱心企业首伸援手

8000 多斤“爱心白菜”被认购

本报4月27日讯 (记者 王逸群 廖杰)27日,本报对苍山县向城镇、兴明乡白菜丰收后却遭遇低价滞销的困局进行报道后,立即引发了众多爱心市民和爱心企业的认购热情。不少市民致电本报咨询认购相关事宜。27日下午,临沂桃源超市、朱老大水饺有限公司相关人员赶往苍山县向城镇白菜种植产地,分别认购“爱心白菜”5000余斤和3000斤,帮助菜农解决“卖菜难”。

“我想买‘爱心白菜’,去哪里买啊?”“我们公司想要5000多斤,怎么联系菜农?”27日上午,本报“爱心白菜”认购电话一直响个不停。其中,临沂桃源超市、山东朱老大食品有限公司现场决定,中午就前往苍山县向城镇白菜种植产地认购。

尽管中午的时候,向城镇鲁南蔬菜批发市场基本结束了蔬菜交易,但得知有爱心企业要来帮扶菜农,批发市场的副总经理马先生立

马联系当地菜农前来卖菜。菜农赵邦明、张凤芹得知消息后,一下午的时间将8000余斤白菜运进了市场,经过剥皮、削根、装袋、装车……他们的白菜得以售出。

“真是太感谢你们了!”……家住向城镇姚村的菜农赵邦明真是没想到,一下午的时间就卖出来5000多斤,而在当天早晨,他以15元的价格卖掉了整整一车近2000斤的白菜。除了这次大手笔,4天以来,他一共卖出了不足5000斤白菜。

下午6点左右,临沂桃源超市、山东朱老大食品有限公司装载着“爱心白菜”的货车驶出了批发市场的大门。桃源超市采购部蔡经理告诉记者,超市每天的白菜销售量可达到5000多斤,以后的认购量将进一步加大。同时,朱老大食品有限公司刘恩云班组长表示,他们公司对白菜的需求量很大,认购的白菜经质量鉴定后,如果符合公司标准,他们公司和菜农签订长期供货合同。



张凤芹将打包好的白菜装车。

- ①为节省时间,张凤芹全家老小都来到大棚里面干活收割并打包。
- ②张凤芹的母亲也来帮忙。
- ③白菜卖出去了,张凤芹笑了。

3000 斤白菜地头卖了 200 多元

菜农张凤芹:无论钱多少,都是一片心意

“这些菜长得这么好,要是烂在地里太可惜了。”27日下午2点多,在向城镇后姚村菜农张凤芹的塑料大棚里,看着长势喜人的白菜,“爱心企业”的认购人员刘恩云说。

此时的张凤芹正在一边打电话通知家里人:“有好心人来收白菜了,快来大棚里帮忙……”而10分钟以前,张凤芹还在为白菜销路发愁。

10分钟后,张凤芹的妻子、女儿、大哥、三弟一行6人都赶到了大棚里。拔菜、削根、剥叶……几个人都各自忙活起来。经过张凤芹和认购人员的商议,最

终以净菜每斤7分钱的价格成交,而27日清晨,毛菜的市场收购价为每斤3分钱。

“去年行情好的时候,客户都是直接到大棚里收菜,现在想都不用想了。”张凤芹的三弟张凤君说,“听说有好心人来收菜了,我们抓紧来帮忙。”张凤君告诉记者,今年他家里的2万多斤白菜已经长成,现在还老老实实地“躺”在地里。“白菜都拔出来了,但是没有人要啊。”张凤芹的大哥在一边补充说,今天一大早,他拉着自家5000多斤大白菜去批发市场,转了一圈也没有人要,他只好拉到附近的小河沟里扔掉了。“这些哪是白菜了,简直是‘白扔’。”

张凤君说。“现在哪还顾得上捞回本钱啊,有人要就不错了。”张凤芹告诉记者,去年家里种了2亩白菜,卖了2万多块钱,今年又多种了3亩,现在看来,这8万多斤的大白菜都成了“累赘”。

正在大家忙得热火朝天时,张凤芹70多岁的母亲也来到了大棚里。“听说有人来收菜了,我也来帮帮忙。”她说。张凤芹告诉记者,母亲的家住在距离大棚3里路远的地方,她是步行过来的。

“明年还种白菜吗?”记者问道,“今年赔了这么多。”“当然要种,只是不能再种这么多了,和前几年一样,2亩就差不多。”张凤芹

一直在强调,早知道今年的行情是这样,他就不应该一时脑热,又多种了3亩大白菜。

下午5点半,张凤芹一家人用不到3个小时的时间,干完了平时需要4个多小时完成的工作量,在地头上把近3000斤大白菜包装完毕,装进了“爱心企业”的货车。接过了“爱心企业”递来的菜款,张凤芹激动地说:“无论钱多钱少,都是好心人的一片心意,非常感谢……”

图/文 本报记者 王逸群 廖杰



临沂市场今春新增8万吨白菜

多部门采取措施消化滞销菜

本报4月27日讯 (记者 邵琳)临沂市蔬菜办提供的信息显示,今年临沂市大白菜种植面积比去年增加1.6万亩,大面积扩种造成市场饱和,使得大白菜严重滞销。27日,记者了解到,商务局、农业办、蔬菜办等多部门正在积极采取措施,解决菜农卖菜难问题。

临沂市的大白菜种植区域主要分布在苍山、沂南县境内,与去年同期相比,今年两个县春季大白菜的种植面积比去年增加了1.6万亩,其中苍山县由去年的2万亩增加到3万亩,沂南县由1万亩增加到1.6万亩,按照大白菜平均亩产1万斤计算,今年市场上将新增8万吨大白菜。而根据两县最大的两个蔬菜

批发市场,苍山鲁南蔬菜批发市场和沂南鲁中蔬菜批发市场的成交量看,大白菜日销售量只有50吨左右,远低于去年140吨/日的销售量。

根据临沂市农业部门的调查,苍山县春报拱棚大白菜总产约12万吨,目前已上市6万吨,还有6万吨没有销售,目前日上市量2000吨。沂南县春季拱棚大白菜总产约7.75万吨,已上市4万吨,还有3.75万吨没有销售。目前大白菜收购价格0.02-0.05元/斤,较去年最低0.5元/斤的收购价下降了96%。

为缓解菜农卖菜难问题,鲁南蔬菜批发市场和鲁中蔬菜批发市场已经采取措施,对进市场运输批发滞销白菜

的经销商免收2分钱/斤的交易管理费,以鼓励更多的外地批发商进入市场,优先收购滞销蔬菜。其中鲁中蔬菜批发市场还组织车辆,按照0.15元/斤的价格收购净菜,然后开赴兰山区、河东区以及日照各农贸市场开展直销,每日收购量约为50吨。

目前临沂市商务局也正在积极发挥“农超对接”、“农(田)农(贸市场)对接”作用,协调大型超市、批发市场、农贸市场以及企业等单位,与苍山、沂南等蔬菜产地开展产销对接活动,优先销售滞销蔬菜,并通过开通商务预报信息网,及时发布滞销蔬菜供应、需求、价格变化信息,引导蔬菜市场流向。

白发变黑 止脱生发
见效付款
 专业治疗白发、斑秃、全秃、雄激素性脱发等
 电话: 0539-8191048
 地址: 兰山区人民路东100米路西

王刚健身俱乐部
 春季优惠 (原价999元)
 年卡599元+大礼包
 常年举办减肥班
 为单位家庭设计安装各式健身房
 欢迎各县区加盟王刚健身
 电话: 8216546 8132266